

类别：B

汉中市卫生健康委员会文件

签发人：张弦

汉卫函〔2023〕136号

对市政协六届二次会议第184号提案的答复函

农工党汉中市委员会：

您提出的《关于在我市深入推广“分级诊疗和双向转诊制度”的提案》（第184号）收悉。现答复如下：

医联体建设是推动分级诊疗制度建设、提升县域医疗卫生服务能力的重要举措，是深化医改的重要内容。2017年以来，我委贯彻落实国务院办公厅《关于推进医疗联合体建设和发展的指导意见》（国办发〔2017〕32号）精神，组建了以市中心医院、三二〇一医院、市人民医院牵头，覆盖全市11个县区三个医联体。同时，促成了市中心医院全面托管留坝县医院、三二〇一医院全面托管佛坪县医院。自新冠疫情以来，我委指导市中心医院、三

二〇一医院、市人民医院积极建设互联网医院，推动互联网诊疗，实现远程就诊，发挥“互联网+医疗健康”作用，构建就医新格局，使其实现优质医疗资源下沉，破解医疗资源分布不均，提升整体医疗服务水平，使百姓在家门口即可享受上级医疗机构的优质服务，在抗击新冠疫情过程中发挥了重要作用。

您的建议，正好指出了当前分级诊疗工作过程中存在的问题，也为后续的改进提出了很好的建议。我委将结合实际，积极推进。**一是**进一步加强全市医疗联合体和分级诊疗制度建设，充分发挥专科联盟辐射带动作用，畅通优质医疗资源上下贯通的渠道和机制，提升区域内重大疾病救治能力、重大疫情防控救治能力和群众就医满意度。目前我市已建设 7 个专科联盟，23 个专科联盟正在创建中。**二是**提升区域专科专病诊疗水平。通过专科共建、科研和项目合作、技术交流、业务指导等多种方式，广泛开展本专业医疗技术合作，发挥辐射带动作用，推广开展先进、适宜诊疗技术，提高基层医疗机构对疾病早期诊断、规范治疗的能力和处置疑难危重疾病的能力。**三是**加强专科医疗人才队伍建设。由医联体牵头医院专科独立或会同技术实力突出的成员单位组建骨干学术团队，作为师资力量，通过选上来集中培训、进修学习，走下去巡回讲座、手术演示、临床带教、教学查房，全面提升本专业专科医务人员整体业务素质，促进形成稳定、合理的专业人才梯队。

最后，再次感谢您提出的建议，希望您今后一如既往对我市

- 2 -

医疗卫生工作给予关注和支持，多提宝贵意见。



(联系人：余庭全，电话：2626152)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

政协提案答复函征求意见表

| | | | |
|-----------------|--|--------|------------|
| 提案编号 | 184 | 承办单位 | 汉中市卫生健康委员会 |
| 联系人 | 余庭全 | 电 话 | 2626152 |
| 提案题目 | 关于在我市深入推广“分级诊疗和双向转诊制度”的建议 | | |
| 对办理工作的评价 | <input checked="" type="checkbox"/> A、满意 | B、基本满意 | C、不满意 |
| 对答复函及办理工作的意见: | <p style="text-align: center;">张</p> | | |
| 提案者签名 (单位盖章) | | 时间 | 2023.5.26 |

注: 此表与答复函征求意见稿同时送提案者, 表格前5项由承办单位填写。提案者签字后复印送市政府督查室、市政协提案委。